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                                                                                                                   ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ

	

	MAΘΗΜΑΤΙΚΑ    Β΄  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΑ-ΕΥΘΕΙΕΣ (15)


	Εισηγητής : Αθανασιάδης Κων/νος                                                     Διάρκεια: 3 ώρες 

                                                                                                                                 Ιανουάριος  2008

	ΘΕΜΑ 1ο 


	          Να χαρακτηρίσετε ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ) τις παρακάτω προτάσεις .   

1 .
Αν μία ευθεία ε είναι παράλληλη στον άξονα 
[image: image1.wmf]xx

¢

 , τότε είναι λε=0 .
 Σ

  Λ

2. 
Αν ω είναι η γωνία που σχηματίζει μία οποιαδήποτε ευθεία ε με τον άξονα 
[image: image2.wmf]xx
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 ,

 τότε είναι πάντα λε=εφω .
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3. 
Ένα διάνυσμα και μία ευθεία , αν έχουν τον ίδιο συντελεστή διεύθυνσης , είναι

 παράλληλα .
 Σ

  Λ

4.
Ο συντελεστής διεύθυνσης της ευθείας , η οποία διέρχεται από τα σημεία 
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5.
Αν η ευθεία ε διέρχεται από το σημείο Α([image: image9.wmf]x

0 , 
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0) και είναι παράλληλη στον 

άξονα 
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τότε είναι 
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6.

Κάθε ευθεία , η οποία διέρχεται από το σημείο Α([image: image13.wmf]x

0 , 
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0) , έχει εξίσωση της

μορφής 
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7.

Η ευθεία 
[image: image16.wmf]:y2x1
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 σχηματίζει αμβλεία γωνία με τον άξονα 
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8.

Αν οι ευθείες 
[image: image18.wmf]1

:yx1
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 και 
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 είναι κάθετες , τότε  τα διανύσματα 
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 είναι παράλληλα .
 Σ
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9.

Αν για τους συντελεστές διεύθυνσης λ1 , λ2 των ευθειών ε1 και ε2 , αντίστοιχα , 

ισχύει 
[image: image21.wmf]22
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 , τότε , οπωσδήποτε , θα είναι ε1//ε2 .
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10.

Τα σημεία Α(1 , α+1) , Β(2 , α+2) , Γ(3 , α+3) είναι συνευθειακά .

 Σ

  Λ



	(Μονάδες 25)

	ΘΕΜΑ 2ο 


	Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το σημείο Α(1 , -2) και :      
α) Είναι παράλληλη προς την ευθεία 
[image: image22.wmf]1

:y3x1
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 .                                                                
           β) Είναι κάθετη στην ευθεία 
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           γ) Είναι παράλληλη προς το διάνυσμα 
[image: image24.wmf]1

(3,6)

d=

r

 .                                                                                 δ) Είναι παράλληλη προς το διάνυσμα 
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 .                                                                                  ε) Σχηματίζει με τον άξονα 
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 γωνία ω=60ο .


	(Μονάδες 25)

	ΘΕΜΑ 3ο 


	Α.  Δίνονται οι ευθείες 
[image: image27.wmf]1

:2x(21)y20

el-l+-=

 και 
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 . Να βρείτε  

          την  τιμή του λ [image: image31.wmf]Î
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 , ώστε οι ε1 και ε2 να είναι :         
      
α) κάθετες ,         β) παράλληλες .



	(Μονάδες 10)

	Β. Δίνονται τα διανύσματα 
[image: image33.wmf](2,1)(1,0)
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      α) Να βρείτε το διάνυσμα 
[image: image34.wmf]g

r

 , ώστε 
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      β) Να αναλύσετε το διάνυσμα 
[image: image36.wmf]g
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 σε δύο κάθετες μη μηδενικές συνιστώσες , εκ των 
 
       

           οποίων η μία να είναι παράλληλη με το διάνυσμα 
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	(Μονάδες 15)

	ΘΕΜΑ 4ο 


	Α. Δίνονται τα διανύσματα 
[image: image38.wmf],
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 , ώστε 
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 και 
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 , και  το 
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     α)  Να   βρείτε την τιμή του αριθμού  
[image: image42.wmf]a×b

r

r

.
     β)  Να   βρείτε το μέτρο του 
[image: image43.wmf]v

r

.

     γ)  Να   βρείτε την τιμή του αριθμού  
[image: image44.wmf]v
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r
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     δ)  Να   βρείτε τη γωνία των  διανυσμάτων  
[image: image45.wmf] , v
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r
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.


	(Μονάδες16)

	Β. Να βρείτε το σημείο τομής των μεσοκαθέτων των πλευρών τριγώνου ΑΒΓ με Α(-2 , 2) , Β(2 , -1) και Γ(4 , 0) .



	(Μονάδες 9)
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